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ASIGNATURA: LATÍN 2 

Elija una de las dos opciones propuestas, A o B 

• El alumno puede utilizar el diccionario, incluido el apéndice gramatical. 

Adriano, sucesor de Trajano a su pesar, reduce las fronteras del Imperio 

Defuncto1 Traiano2 , Hadrianus3 creatus est4 princeps5 , sine voluntate Traiani; nam eum 

Traianus vivus noluerat adoptare. Qui6 Traiani gloriae invidens7 statim provincias tres 

reliquit8 , quas Traianus addíderat; et de Mesopotamia, Assyria et Armenia9 revocavit10 

exercitus; atque finem 11 imperii esse Euphratem12 voluit. 

EUTROPIO, Breviarium VIII 6 

1 defunctus,-a,-um=pp de defungor=morir 
2 Traianus,-i=Trajano 
3 Hadrianus,-i=Adriano (emperador sucesor de Trajano) 
4 creo l=crear, nombrar 
5 princeps,principis=príncipe, emperador 
6 Falso relativo; se refiere a Adriano 
7 de invideo = envidiar. Rige dativo 
8 relinquo,-is,-ere,reliqui ,relictum=dejar, abandonar 
9 Mesopotamia,-ae; Assyria,-ae; Armenia,-ae= Mesopotamia; Asirio; Armenia 
10 revoco l=hacer volver, hacer regresar 
11 finis,-is=final, frontera 
12 Euphrates,-is=Éufrates, el río Éufrates 

1-Traducción del texto latino. (5 puntos) 
2-Análisis morfológico y sintáctico desde DEFUNCTO hasta RELIQUIT. (2 puntos) 

E 1 - 1 1 f 1 3- vo uciono estos terminas y sena o a norma onet1ca presente en o evo ucIon: 1 (1 punto 
1-TECTUM > A- a) monoptongación 

2-REGINAM > B- b) lo vocal breve acentuada > UE 
3-GROSSUM > C- c) lo oclusiva sonora desaparece 

4-SCAENICUM > D- d) palatalización del grupo consonántico 

4-Literaturo. Desarrolla los dos temas: 
4-1-Julio César. (1 punto) 
4-2-Tito Livio. (1 punto) 

) 



• El alumno puede utilizar el diccionario, incluido el apéndice gramatical. 

Los ciudadanos se preparan para la defensa y adoptan medidas extremas (liberar esclavos, 
usar el cabello poro las máquinas de guerra, etcétera). 

Celeriter cives Romani, ligneis1 effectis2 turribus, se muniverunt3 et, cum essent infirmi 

propter4 paucitatem hominum, ad auxilium5 extremum descenderunt6 servosque omnes 

puberes7 liberaverunt et, praesectis8 omnium mulierum crinibus, tormenta9 effecerunt. 

Octavius10 oppidum circumdedit et obsidione et oppugnationibus 11 eos premere coepit. 

JULIO CÉSAR De bello civili III 9 

1 ligneus,-a,-um=de madera 
2 effectus,-a,-um= pp de efficio,-is,-ere,effeci,effectum =construir (también en la 3° línea) 
3 munio 4=fortificar, atrincherar 
4 propter = preposición de acusativo= a causa de 
5 auxilium,-i= solución, medida 
6 descendo,-is,-ere,descendi,descensum=descender, recurrir 
7 puber ,puberis= joven 
8 praesectus ,-a,-um=pp de praeseco ,-as ,-are,praesecui ,praesectum=cortar 
9 tormentum,-i=máquina de guerra 
'º Octavius,-i= Octavio 
11 oppugnatio ,-onís= ataque 

1- Traducción de todo el texto latino. (5 puntos) 
2- Análisis morfológico y sintáctico desde CELERITER hasta DESCENDERUNT. (2 puntos) 
3- Inserta en cada frase la expresión latina adecuado: (1 punto) 

AD HOC - RIGOR MORTIS - STATU QUO - DE FACTO - SINE DIE 
a) Un coleccionista que quiere derribar el __ artístico (galerías, ferias, etc) utilizando las dos 

herramientas que definen este siglo: el dinero y las redes sociales. 
b) La carencia de una norma __ para las glorietas sólo siembra dudas a los conductores. 
c) Las elecciones regionales van a ser __ un referéndum, sostienen los economistas. 
d) Se aprecia en el rostro del fotografiado la rigidez facial característica de los cambios 

químicos productores del __ . 
4- Literatura. Desarrolla los dos temas: 
4-1- Características de la comedia latina. (1 punto) 
4-2- Plauto. (1 punto) 


